

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лебедевой Юлии Игоревны
на тему «Особенности формирования кардиоренальных взаимоотношений у больных
гипертонической болезнью с фибрилляцией предсердий», представленной к защите
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.05 – кардиология

Гипертоническая болезнь является одной из наиболее актуальных проблем современной медицины, нередким осложнением которой является развитие фибрилляции предсердий. Артериальная гипертензия всегда сопряжена с угнетением почечной функции. В то же время исследования российских и зарубежных учёных демонстрируют наличие нефропатии у больных фибрилляцией предсердий. В этой связи весьма актуальным представляется уточнение механизмов влияния фибрилляции предсердий на состояние почек у больных гипертонической болезнью, а также поиск предикторов формирования у них хронической болезни почек.

Задачи исследования, сформулированные автором, соответствуют теме работы и позволяют достичь поставленной цели. Методы исследования информативны, современны. Полученные результаты подвергнуты тщательной статистической обработке. Выводы обоснованы, адекватны цели и задачам исследования.

Соискателем впервые дана комплексная оценка состояния кардиоренального континуума у больных гипертонической болезнью с фибрилляцией предсердий. При этом установлено, что у пациентов с постоянной формой мерцательной аритмии имеется снижение скорости клубочковой фильтрации до значений ХБП 3А стадии при отсутствии лабораторных и клинико-инструментальных маркеров почечного повреждения. Таким образом данная когорта больных представляет высокий риск развития хронической болезни почек и ассоциированных с ней сердечно-сосудистых катастроф, что требует

принятия комплекса мер по их предотвращению. Сформулированные автором выводы и положения найдут реальное применение в практической деятельности врачей-кардиологов, нефрологов, а также терапевтов и врачей общей практики стационарного и амбулаторно-поликлинического звена.


Диссертация Лебедевой Ю.И. «Особенности формирования кардиоренальных взаимоотношений у больных гипертонической болезнью с фибрилляцией предсердий» актуальна, выполнена на современном методическом уровне, является завершенным научным исследованием и удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Автореферат в полной мере отражает суть проведенного исследования.

Заместитель директора по научной

и амбулаторно-поликлинической работе

ФГБУ «Государственный научно — исследовательский
центр профилактической медицины» Минздрава России,

д.м.н., доцент



Линчак Руслан Михайлович

«10» июня 2017

Подпись д.м.н. доцента Линчака Р.М. заверяю

Ученый секретарь Ученого Совета ГНИЦ ПМ

профессор д.б.н.



Метельская В.А.

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Государственный научно — исследовательский центр профилактической медицины Министерства здравоохранения Российской Федерации, 101000, г. Москва, Петроверигский пер., д. 10, стр 3
Тел. (495) 7907172 <http://gnicpm.medavtoritet.ru>